


福建师大附中第一学期模块考试卷

高二数学必修5(理科)
（满分：150分，时间：120分钟）
说明：试卷分第I卷和第II卷两部分，请将答案填写在答卷上，考试结束后只交答案卷.

第I卷  共60分

一、选择题：（每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项符合要求）
1、已知[image: image1.wmf],

ab

是不等的两个正数，[image: image2.wmf]A

是[image: image3.wmf],

ab

的等差中项，[image: image4.wmf]B

是[image: image5.wmf],

ab

的正的等比中项，则[image: image6.wmf]A

与[image: image7.wmf]B

的大小关系是( ***** )

A. [image: image8.wmf]AB

<

     B. [image: image9.wmf]AB

>

     C. [image: image10.wmf]AB

=

          D. 不能确定 

2、已知数列[image: image11.wmf]{}

n

a

是等比数列，且[image: image12.wmf]0

n

a

>

，[image: image13.wmf]243546

225

aaaaaa

++=

，那么[image: image14.wmf]35

aa

+=

( ***** )

 A．5          B．10         C．15             D．20
3、若[image: image15.wmf]11

0

ab

<<

，则下列不等式：①[image: image16.wmf]ab

b

a

<

+

；②[image: image17.wmf]22

ab

>

；③[image: image18.wmf]ab

<

；④[image: image19.wmf]2

ba

ab

+>

 中正确的不等式是( ***** )

 A.①②         B. ②③        C．①④          D．③④
4、若正项数列[image: image20.wmf]{}

n

a

是首项为[image: image21.wmf]2

，公比为[image: image22.wmf]10

的等比数列，则数列[image: image23.wmf]{lg}

n

a

是( ***** )

A．公差为[image: image24.wmf]1

的等差数列         B．公差为[image: image25.wmf]lg2

的等差数列

C．公比为[image: image26.wmf]1

的等比数列         D．公比为[image: image27.wmf]lg2

的等比数列

5、在△ABC中, [image: image28.wmf],2,3,

4

ABBC

ABC

p

Ð

=

=

=

则[image: image29.wmf]sin

BAC

Ð

 = ( ***** )

 A．[image: image30.wmf]10

10

          B．[image: image31.wmf]10

5


        C． [image: image32.wmf]310

10


           D． [image: image33.wmf]5

5


6、设△ABC的内角A, B, C所对的边分别为a, b, c, 若[image: image34.wmf]coscossin

bCcBaA

+=

, 则△ABC的形状为( ***** )

A．锐角三角形
    B．钝角三角形
      C．直角三角形
    D．不确定

7、设[image: image35.wmf]ABC

D

的内角[image: image36.wmf],,

ABC

的对边分别为[image: image37.wmf],,

abc

,满足[image: image38.wmf]()()

abcabcac

++-+=

，

则角[image: image39.wmf]B

等于( ***** )    

A．[image: image40.wmf]6

p

             B．[image: image41.wmf]3

p

              C．[image: image42.wmf]2

3

p

             D．[image: image43.wmf]5

6

p


8、在等差数列[image: image44.wmf]{

}

n

a

中[image: image45.wmf]0

5

7

9

5

=

+

a

a

，且[image: image46.wmf]5

9

a

a

>

，则使前[image: image47.wmf]n

项和[image: image48.wmf]n

S

取最小值的[image: image49.wmf]n

等于( ***** )
A．5          B．6             C．7              D．8
9、已知两个正实数[image: image50.wmf],

xy

满足[image: image51.wmf]4

xy

+=

,则使不等式[image: image52.wmf]14

m

xy

+³

恒成立的实数[image: image53.wmf]m

的取值范围是( ***** )
A．[image: image54.wmf]9

[,)

4

+¥

      B．[image: image55.wmf][2,)

+¥

         C．[image: image56.wmf](,2]

-¥

           D．[image: image57.wmf]9

(-,]

4

¥


10、已知[image: image58.wmf]0

a

>

,[image: image59.wmf],

xy

满足约束条件[image: image60.wmf]1

3

(3)

x

xy

yax

³

ì

ï

+£

í

ï

³-

î

,若[image: image61.wmf]2

zxy

=+

的最小值为[image: image62.wmf]1

,

则[image: image63.wmf]a

=

( ***** )   

A．[image: image64.wmf]1

2

          B．2                C．[image: image65.wmf]1

-

               D．[image: image66.wmf]1

2

-


11、对于每个自然数n，一元二次函数y＝(n2＋n)x2－(2n＋1)x＋1与x轴交于An，Bn两点，以|AnBn|表示该两点间的距离，则|A1B1|＋|A2B2|＋…＋|A2014B2014|的值是( ***** )
A. [image: image67.wmf]2013

2014

          B. [image: image68.wmf]2015

2014

             C. [image: image69.wmf]2014

2015

              D.[image: image70.wmf]2014

2013


12、已知[image: image71.wmf]()

fx

是定义在[image: image72.wmf]R

上的不恒为零的函数，且对于任意非零的实数[image: image73.wmf]a

，[image: image74.wmf]bR

Î

，满足[image: image75.wmf]()

fab

=

[image: image76.wmf]()()

fbfa

ab

+

，[image: image77.wmf]1

(2)

2

f

=

，[image: image78.wmf](2)

n

n

f

a

n

=

（[image: image79.wmf]n

*

Î

N

），[image: image80.wmf]2(2)

nn

n

bf

=×

（[image: image81.wmf]n

*

Î

N

）.考查下列结论：①[image: image82.wmf](1)(1)

ff

-=

；②[image: image83.wmf]()

fx

为偶函数；③数列[image: image84.wmf]{}

n

a

为等比数列；④[image: image85.wmf]{}

n

b

为等差数列。其中正确的是( ***** )
A．①②③        B．①③④          C．③④          D．①④
第Ⅱ卷  共90分

填空题：（每小题5分，共20分）

13、已知点（3，1）和（－4，6）在直线[image: image86.wmf]0

2

3

=

+

-

a

y

x

的两侧，则[image: image87.wmf]a

的取值范围是    ******         ． 

14、如果数列[image: image88.wmf]{}

n

a

满足:[image: image89.wmf]121321

,,,...,,...

nn

aaaaaaa

-

---

是首项为1，公比为2的等比数列，那么[image: image90.wmf]n

a

等于    ******         
15、观察下列等式: 

[image: image91.wmf]2

1

1

=

 

[image: image92.wmf]22

123

-=-


[image: image93.wmf]222

126

3

+

-=


[image: image94.wmf]2222

124

3

10

-

+

-

=

-

照此规律, 第n个等式可为    ******         ．
16、已知数列[image: image95.wmf]{}

n

a

满足[image: image96.wmf]*

11

1

1,(),()

4

n

nn

aaanN

+

=+=Î

，
记[image: image97.wmf]21

123

44...4,

n

nn

Taaaa

-

=+×+×++×

类比课本中推导等比数列前n项和公式的方法，可求得[image: image98.wmf]54

n

nn

Ta

-=

    ******         ．
三、解答题：（本大题共6小题，共70分）
17、（本小题满分10分）已知[image: image99.wmf]ABC

D

的内角[image: image100.wmf]C

B

A

,

,

所对的边分别为[image: image101.wmf],

,

,

c

b

a

且[image: image102.wmf]4

2,tan

3

aB

==

.（Ⅰ）若[image: image103.wmf]4

=

b

, 求[image: image104.wmf]A

sin

的值; （Ⅱ）若△[image: image105.wmf]ABC

的面积[image: image106.wmf],

4

=

D

ABC

S

 

求[image: image107.wmf]c

b

,

的值.

18、（本小题满分12分）不等式[image: image108.wmf]2

260

kxxk

-+<

.

(1)若不等式解集是[image: image109.wmf]{|32},

xxx

<->-

或

求[image: image110.wmf]k

的值；

(2)若不等式解集是R，求[image: image111.wmf]k

的取值范围；

(3)若方程[image: image112.wmf]2

260

kxxk

-+=

有两根，其中一根大于1，另一根小于1，求[image: image113.wmf]k

的取值范围。

19、（本小题满分12分）已知等差数列[image: image114.wmf]{

}

n

a

的前[image: image115.wmf]n

项和为[image: image116.wmf]n

S

，公差[image: image117.wmf],

50

,

0

5

3

=

+

¹

S

S

d

且

[image: image118.wmf]13

4

1

,

,

a

a

a

成等比数列．
（Ⅰ）求数列[image: image119.wmf]{

}

n

a

的通项公式；

（Ⅱ）设[image: image120.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

n

n

a

b

是首项为1，公比为3的等比数列，求数列[image: image121.wmf]{

}

n

b

的前[image: image122.wmf]n

项和[image: image123.wmf]n

T

.
20、（本小题满分10分）一农民有基本农田2亩，根据往年经验，若种水稻，则每季每亩产量为400公斤；若种花生，则每季每亩产量为100公斤．但水稻成本较高，每季每亩240元，而花生每季每亩只需80元，且花生每公斤卖5元，稻米每公斤卖3元．现该农民手头有400元，两种作物各种多少，才能获得最大收益？

21、（本小题满分12分）为了立一块广告牌，要制造一个三角形的支架   三角形支架形状如图，要求[image: image124.wmf]0

60

=

Ð

ACB

，BC的长度大于1米，且AC比AB长0.5米   
(1) 当BC长度为2米时, AC为多少米？

(2)为了广告牌稳固，要求AC的长度越短越好，求BC长度为多少米时，AC长度最短，最短为多少米？

22、（本小题满分14分）设数列[image: image125.wmf]{

}

n

a

的前[image: image126.wmf]n

项和为[image: image127.wmf]n

S

．已知[image: image128.wmf]1

(4)

aaa

=¹

，[image: image129.wmf]*

1

24()

n

nn

aSn

+

=+Î

N

．（Ⅰ）设[image: image130.wmf]4

n

nn

bS

=-

，求证：数列[image: image131.wmf]{

}

n

b

是等比数列；（Ⅱ）求数列[image: image132.wmf]{

}

n

a

的通项公式；(Ⅲ)若[image: image133.wmf]*

1

()

nn

aan

+

Î

N

≥

，求实数[image: image134.wmf]a

的取值范围。
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